



聚焦四川省2021年国家网络安全宣传周

网络安全知识“趣”科普

2021年成都市国家网络安全宣传周公众体验活动开幕

成都发展

Chengdu Development

举办网络安全宣传周、提升全民网络安全意识和技能,是国家网络安全工作的重要内容。10月11日至13日,成都市国家网络安全宣传周公众体验活动在成都高新区交子音乐广场网红阶梯举行。

本届活动以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题,最新的反诈知识科普、最暖的网络安全服务、最趣味的沉浸式游戏互动……通过趣味科普为成都筑牢安全网络屏障,也让网络安全意识更加深入人心。

为方便更多市民群众参与,2021成都网络安全宣传周首次将活动时间设置为每天12:00-19:30,市民可免费参与游园打卡,只需在入口处领取打卡单,逐一闯关,就可赢取咖啡、糖画、公仔等奖品。

自2016年起,成都市就将面向普通市民的公众体验活动作为网络安全宣传周的特色亮点,持续创新方式,寓教于乐,让安全网络覆盖全城,风险隐患远离市民。今年的成都网络安全周结合中国共产党成立100周年主题,以“我为群众办实事”为宗旨,为人民群众带来一场网络安全知识嘉年华,切实提升市民在万物互联时代的获得感、幸福感、安全感。

华西都市报·封面新闻记者 杨晨
见习记者 邹阿江 杨芮雯



成都市国家网络安全宣传周公众体验活动现场。

趣科普

为广大群众办“网”事

“学习通讯反诈知识,就能抽奖!”“听我们成都公安说最新型网络诈骗手段,提升网络安全意识咯”“打卡全场,免费领取安全咖啡!”现场,这样的“吆喝声”此起彼伏,伴随着丰富多彩的多媒体知识科普和游戏互动,向大众宣传网络安全知识,强化网络安全意识。

据悉,本届活动将传统天府文化与新兴网络文化碰撞,用贴近群众的方式普及网络安全。在“初心檐”有声展墙、“勇渡飞虹”VR吊桥,市民可以数字化、趣味化学习党史。

在“网事幸福课”区域,市民可以听到来自成都市律师协会网络与高新技术法律专业委员会、成都市公安局等网安“大咖”的案例分享和科普,在《中华人民共和国个人信息保护法》11月1日即将施行之际,本届活动着重宣传和普及个人信息保护的相关法律,让网友明确个人信息受到法律保护,也明确承担的义务和享有的权利,切实提升网民网络安全意识和素养。还有《十大手机使用坏习惯你中了几个?》《常见网络诈骗揭秘》等干货满满的课题,吸引了大量市民旁听。

“现在网络诈骗层出不穷,我们老年人担心被骗。在这个活动上,工作人员热情地帮我检查了手机,包括收到的短信和下载的APP,还给我们科普了网络安全知识,这下放心多了。”家住高新区石羊街道的蔡婆婆在亚信安全工作人员的帮助下,对手机做了个“大体检”。

据悉,为更好服务广大群众,在“网络安全集市”区域,有亚信安全、中国移动、中国

电信、无糖信息、成都公安搭台,公益“兜售”各种网络安全“锦囊”,聚集诸多网络安全专家、大咖现场担当“科普讲师”“安全医生”,借公众体验活动这一平台为广大群众办“网”事,为市民解决网络安全疑难问题。

乐体验

寓教于乐有奖打卡

“如果说现实赌博是十赌九输,那网络赌博就是十赌十输。因为网络赌博更适合背后的人为操作,更让人防不胜防。望广大

市民小心谨慎,远离赌博!”“网恋人必看!提高警惕杀猪盘骗局”“自称“公检法”的陌生人要求你下载APP、转账,该怎么办?”……活动现场,警示教育性的网络骗局案例,巧妙融入到了天府文化游戏场景中,寓教于乐。在中国移动的展台,有反诈小视频、游戏、反诈知识问答等环节,为市民科普“猫池”“伪基站”等隐藏“幕后黑手”。在“火眼金睛”赏金通缉、“锅里乾坤”仿真火锅等沉浸式游戏互动区域,市民需用一双“火眼金睛”去伪存真、用特制长筷在“火锅”翻找答案,玩法多多。

“网上交友‘杀猪盘’骗局是近年高发的电信网络诈骗手段之一。”成都市公安局反诈民警杜怡宏用风趣的语言介绍道,“你手机中的‘小甜甜’可能是‘油腻腻’的诈骗团伙,网上交友要谨记‘谈感情,伤钱’。”记者看到,在“网事局中局”真人棋盘游戏区域,不少市民正用圈套出网恋诈骗常见话术,通过玩游戏提升自己的上网自我保护技能。此外,现场既能拍照打卡,还可答题闯关,获得咖啡、糖画、熊猫公仔等奖品。

本届成都市国家网络安全宣传周公众体验活动通过可看可感、亦玩亦学的形式,突出“我为群众办实事”的宗旨,积极回应群众关切的网络安全问题。还通过邀请专业律师、开展市民公开课、免费手机“体检”、帮群众安装防护小程序、沉浸式游戏体验等,让网络安全知识走进千家万户,为人民营造获得感、幸福感、安全感。

值得一提的是,由四川省委网信办主管、四川省网络治理研究中心主办、封面新闻承办的四川互联网联合辟谣平台也惊喜亮相,与现场市民展开“互动”。



区县看点

成都市郫都区在社区(村)设置网络安全宣传点筑强“防线”

2021年国家网络安全宣传周11日拉开帷幕,为深入宣传普及网络安全知识,营造健康文明的网络环境,当天,成都市郫都区在百伦广场举行了以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题的网络安全宣传周启动仪式,全面掀起全民共筑网络安全防线的热潮。

据悉,即日起,郫都区将在全区范围内陆续开展校园日、电信日、法治日、金融日、青少年日和个人信息保护日等主题日活动,深入开展各领域网络安全宣传,让公众了解、感知、感受身边的网络安全潜在风险,增强全民网络安全意识,增进市民对网络安全的参与和重视,共同维护网络安全。

近年来,随着互联网的迅猛发展,网络安全也迎来了发展新拐点。活动不仅邀请了郫都区自媒体代表、中学生作“维护网络安全、共建文明郫都”承诺和“青少年网络文明公约”倡议,还准备了形式多



郫都区网络安全宣传周活动现场。

样的表演类节目,以群众喜闻乐见的方式大力宣传网络安全知识。脱口秀《普法小故事》、快板《网络安全故事汇》、可视化演讲《网络裸聊》、情景剧《刷单》……来自区公安分局、区网信办及各街道编排的精彩节目轮番上演,让在场市民观众进一步提升了网络安全意识,并学习到实实在在的

网络防护技能。据郫都区网信办相关负责人介绍,从10月11日至17日,郫都区各街道(镇)将针对未成年人、老年人等重点人群,在社区(村)示范点设置网络安全宣传点,集中宣传《网络安全法》,引导广大群众主动学习网络安全知识,提升网络安全防范意识。